

Προσλήψεις εν κρυπώ 475 «γαλάζιων» την ημέρα

► Το σύνολο των διορισθέντων, σε λιγότερο από ένα χρόνο, ανέρχεται σε 156.573

ΤΟΥ ΗΛΙΑ ΜΠΕΝΕΚΟΥ

Μία απίστευτη βιομηχανία προσλήψεων με ταχύτατους ρυθμούς βρίσκεται σε εξέλιξη τους τελευταίους μήνες στο δημόσιο, την ώρα μάλιστα που η κυβέρνηση ξεκαθαρίζει προς κάθε κατεύθυνση την ανάγκη περικοπών, λιτότητας και εξοικονόμησης πόρων. Για να αναλογισθεί κανείς το μέγεθος της άλωσης του κρατικού μηχανισμού αξίζει να σημειωθεί πως στη διάρκεια της θητείας της νέας κυβέρνησης γίνονται κατά μέσο όρο περίπου 475 προσλήψεις τη μέρα!

Με βάση τα στοιχεία που φέρνει σήμερα στο φως η «Η» μόνο τους τελευταίους δύο μήνες (από τις 15/11 μέχρι τις 28/1) εγκρίθηκαν 25.088 προσλήψεις, για φορείς του δημοσίου. Εάν σε αυτούς προστεθούν οι αριθμοί εκείνων που πήραν ήδη εισιτήριο διορισμού, από την ανάληψη των καθηκόντων της κυβέρνησης στις 7 Μαρτίου - ήτοι 131.485 υπάλληλοι - τότε το σύνολο των διορισθέντων από το νέο καθεστώς ανέρχεται σε 156.573 σε λιγότερο από ένα χρόνο. Η ευκαιριακή

Σύνολο προσλήψεων από 7.3.2004-28.1.2005

Παιδείας	68.848
Αγροτικής Ανάπτ.	25.977
Εσωτερικών	18.224
Υγείας	12.812
Απασχόλησης	7.113
Δημόσιας Τάξης	6.204
Μεταφορών	6.127
Γ.Γ. Επικοινωνίας	4.749
Πολιτισμού	1.860
Αμυνας	1.580
Τουρισμού	1.477
Οικονομίας	569
Ανάπτυξης	347
Ναυτιλίας	285
Δικαιοσύνης	172
ΥΠΕΞ	114
ΥΠΕΧΩΔΕ	106
Μακεδονίας	8

- όπως καταγγέλλεται - πολιτικά στο θέμα των προσλήψεων, που έχει ως βασικό στόχο μόνο την ικανοποίηση ημετέρων, καταδεικνύει την αντίστοιχη έλλειψη πολιτικής για τη στελέχωση του συνόλου της δημόσιας διοίκησης, με ορατές τις συνέπειες που θα έχει τόσο στην οργάνωση του κράτους όσο και στην εξυπηρέτηση του πολίτη.

Επιπλέον αξίζει να σημειώσουμε τη συνεχιζόμενη τακτική της κάλυψης των θέσεων με νέους συμβασιούχους, τη στιγμή που παρά τις πρόσληψεις των ήδη υπηρετούντων δεν έχει λυθεί και κάθε άλλο παρά λήξαν θεωρείται για την Ευρωπαϊκή Ένωση.

ΣΤΑΧΤΗ ΣΤΑ ΜΑΤΙΑ

Σε κάθε περίπτωση ο πολυδιαφημισμένος - δια στόματος Π. Παυλόπουλου - προγραμματισμός των προσλήψεων για το 2005, που στοχεύει στην ορθολογική πρόσληψη προσωπικού αποδεικνύεται στάχτη στα μάτια χιλιάδων πολιτών, που ελπίζουν σε πρόσληψη με αντικειμενικές διαδικασίες στο δημόσιο. Μέχρις ότου ολοκληρωθούν οι διαδικασίες του προγραμματισμού, βάση των αναγκών, η κυβέρνηση θα έχει ήδη τακτοποιήσει μεγάλο μέρος των γαλάζιων παιδιών.

Ειδικότερα όπως προκύπτει από τις απαντήσεις του υπουργείου Εσωτερικών σε σχετικά αίτηση που κατέθεσε ο βουλευτής του ΠΑΣΟΚ Σ. Κοσμίδης, από τις 25 χιλιάδες εγκρίσεις του τελευταίου διαστήματος, οι 10 χιλιάδες αφορούν έκτακτο προσωπικό. Στην κορυφή των εγκρίσεων του τελευταίου διμήνου βρίσκεται το υπουργείο Παιδείας, με 17.291 προσλήψεις από τις οποίες οργανικές θέσεις αποτελούν μόνο οι

8.189. Σημειώστε δε, ότι 7.600 είναι οι ωρομίσθιοι εκπαιδευτικοί, για τους οποίους η υπουργός Παιδείας είχε ήδη από τις πρώτες ημέρες ανάληψης των καθηκόντων της υποστηρίξει ότι πρόθεση είναι να καταργηθεί ο θεσμός και να προσλαμβάνονται ωρομίσθιοι μόνο σε έκτακτες περιπτώσεις. Συνολικά οι προσλήψεις για το υπουργείο από το Μάρτιο και μετά ανέρχονται στις 68.848.

Στο σύνολο των προσλήψεων ψιλά παραμένουν και τα υπουργεία Αγροτικής Ανάπτυξης, Εσωτερικών και Υγείας. Το υπουργείο Εσωτερικών μάλιστα αποτελεί και ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα υψηλού αριθμού προσλήψεων συμβασιούχων καθώς 10.917 προσλήψεις αφορούν μισθώσεις έργου κυρίως για τους ΟΤΑ της χώρας. Και όλα αυτά όταν το ίδιο το ΑΣΕΠ έχει επισφραγίσει ότι οι συγκεκριμένες συμβάσεις αποτελούν το μόνιμο παράθυρο φωτογραφικών προσλήψεων καθώς γίνονται τελείως ανεξέλεγκτα.

Συνολικά και για όλα τα υπουργεία τους τελευταίους μήνες έχουν προσληφθεί με μίσθωση έργου 32.471 άτομα. Η συνεχιζόμενη αυτή τακτική ασφαλώς αποτελεί απτή απόδειξη των καταγγελιών που έχουν γίνει περί δημιουργίας νέας μεγάλης στρατιάς συμβασιούχων, με στόχο να αποκτήσουν την απαιτούμενη προϋπηρεσία και να διεκδικήσουν μονιμοποίηση.